

奋楫笃行启新局

——2021年中国经济高质量发展述评

(见第5、6版)

中共中央政治局召开会议 分析研究2022年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 审议《中国共产党纪律检查委员会工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月6日电 中共中央政治局12月6日召开会议,分析研究2022年经济工作;听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2022年党风廉政建设和反腐败工作;审议《中国共产党纪律检查委员会工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,我们从容应对百年变局和世纪疫情,奋力完成改革发展艰巨任务,实现“十四五”良好开局。我国经济发展保持全球领先地位,国家战略科技力量加快发展,产业链韧性和优势得到提升,改革开放向纵深推进,民生保障有力有效,生态文明建设持续推进。

会议要求,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻

新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,明年经济工作要稳字当头、稳中求进。宏观政策要稳健有效,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。积极的财政政策要提升效能,更加注重精准、可持续。稳健的货币政策要灵活适度,保持流动性合理充裕。实施好扩大内需战略,促进消费持续恢复,积极扩大有效投资,增强发展内生动力。微观政策要激发市场主体活力。要强化知识产权保护。结构政策要着力畅通国民经济循环,提升制造业核心竞争力,增强供应链韧性。要推进保障性住房建设,支持商品房市场更好满足购房者的

合理住房需求,促进房地产业健康发展和良性循环。科技政策要加快落地,继续抓好关键核心技术攻关,强化国家战略科技力量,强化企业创新主体地位,实现科技、产业、金融良性循环。改革开放政策要增强发展动力,有效推进区域重大战略和区域协调发展战略,抓好要素市场化配置综合改革试点,扩大高水平对外开放。社会政策要兜住民生底线,落实好就业优先政策,推动新的生育政策落地见效,推进基本养老保险全国统筹,健全常住地提供基本公共服务制度。

会议指出,要做好岁末年初各方面工作,确保人民群众过好“两节”。坚持“外防输入、内防反弹”,科学精准扎实做好疫情防控工作。统筹安排煤电油气运保障供应,确保老百姓温暖过冬。要保障农民工工资发放。要做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作,确保办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

(下转第5版)

新华社北京12月6日电 12月2日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,要全面贯彻落实中共十九届六中全会精神,重温多党合作的历程和作用,发扬光荣传统,坚守合作初心,围绕宏观政策要稳健有效、微观政策要激发市场主体活力、改革开放政策要增强发展动力、社会政策要兜住民生底线,积极履行职能,加强自身建设,引导广大成员和所联系群众把会议精神转化为共同奋斗的政治共识,在全面建设社会主义现代化国家新征程中继续团结奋斗。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、韩正出席座谈会。李克强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况,介绍了关于明年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央常务副主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表宇如聪先后发言。他们完全赞同中共中央对当前我国经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就加强宏观调控、提升政策效能,改善进出口结构、促进内外贸一体化,提高生产制造装备水平、加快我国高端制造业发展,健全人口服务体系、激发内需增长潜力,完善我国疫情防控策略、为稳增长打牢扎实基础,强化法治保障和政策引领、科学有序推进“双碳”目标,转变涉企财税支持方式,提高财政收入质量,加强农村生态环境治理、夯实乡村振兴基础,加大改革力度、助力推进共同富裕,强化中小企业发展政策导向和可持续发展能力,发挥民企在促进共同富裕中积极作用,完善科技领域“揭榜挂帅”工作机制,加快推动省际交界地区协同发展等提出意见建议。

(下转第5版)

中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持召开并发表重要讲话

征求对经济工作的意见和建议

省委常委会召开扩大会议 传达贯彻习近平总书记 在全国宗教工作会议上重要讲话精神

省委书记林武主持会议

本报讯 12月6日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见,传达贯彻中央宣传部、中央文明办拓展新时代文明实践中心建设工作电视电话会议精神,审议通过《关于进一步加强新时代双拥工作的意见》,对进一步抓好安全生产工作提出要求。省委书记林武主持会议。

会议指出,习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话,站在统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,全面总结宗教工作的成绩经

验,深入分析宗教工作面临的形势任务,系统阐述了新时代党的宗教工作的新思想新理念新战略,明确了坚持我国宗教中国化方向、做好新时代党的宗教工作的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措。习近平总书记的重要讲话,具有很强的政治性、思想性、理论性,是马克思主义宗教观同中国具体实际相结合的最新成果,是中国特色社会主义宗教理论的最新发展,是指导新时代党的宗教工作的纲领性文献。

会议强调,全省各级各部门要把学习贯彻全国宗教工作会议精神作为重要政治任务,完整准确全面领会习近平

(下转第3版)



12月6日,经过一年多的建设,龙城公园的建设进度已完成80%。建成后,这里将成为一座集休闲与生态为一体的综合性公园,为市民新添一处休闲娱乐好去处。

米国伟 摄

“秋冬防”以来 我市未出现重污染天气

本报讯 12月6日15时,我市空气质量指数为26,为一级优。据了解,自10月1日我市启动“秋冬防”以来,未出现重污染天气。

“秋冬防”即秋冬季大气污染防治攻坚战。据初步统计,10月1日至11月30日,全市综合指数4.89,同比下降

21.6%,在168个重点城市中排名倒数第28位,在京津冀及周边地区“2+26”城市中排名倒数第15位,在省内11个市中排名倒数第三位。PM_{2.5}浓度每立方米46微克(“秋冬防”控制指标为每立方米59.5微克),重污染天数0天(“秋冬防”控制指标为7天)。

(下转第3版)

市十四届人大常委会 第五十次会议举行 魏民主持

本报讯 12月6日,市十四届人大常委会第五十次会议举行。市人大常委会主任魏民,市人大常委会副主任、秘书长及其他组成人员出席。市政府、市监察委员会、市法院、市检察院负责同志列席。

魏民主持召开第一次全体会议。会议通过本次会议议程;听取市人大法制委关于《太原市农村自建房屋管理条例(草案)》审议结果的报告;听取市法院关于民事审判工作情况的报告;听取市政府关于2021年市本级预算调整方案(草案)的报告、关于我市农村集体产权制度改革情况的报告;听取市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;听取有关人事任免事项。

市人大常委会组成人员举行分组会议审议各项议题,并就学习党的十九届六中全会精神和中央人大工作会议精神交

(下转第3版)

太原市35名社区志愿者
和16户老人立下了“窗帘之约”

新华社播发通讯——

小区里有人总盯着老人家的窗帘

(见第3版)